



27.05.2024 № 6-464-6-ПК

На № _____ от _____

Постановление

О ходе исполнения постановления Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку от 30 мая 2023 года № 6-385-6-ПК «О реализации законодательства о безопасности дорожного движения в Республике Татарстан»

Заслушав и обсудив информацию заместителя начальника Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Республике Татарстан А.Р. Самигуллина о ходе исполнения постановления Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку от 30 мая 2023 года № 6-385-6-ПК «О реализации законодательства о безопасности дорожного движения в Республике Татарстан» (далее также – Госавтоинспекция, постановление Комитета), Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку отмечает следующее.

Госавтоинспекцией усилена работа по профилактике встречных столкновений.

В 2023 году по сравнению с 2022 годом снизились основные показатели аварийности: количество дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) – на 30,6 %, число погибших – на 30,3 %, число раненых – на 31,9 %).

В 2023 году сотрудниками Госавтоинспекции пресечено 18 449 нарушений Правил дорожного движения (далее – ПДД), связанных с выездом на полосу, предназначенную для встречного движения, что на 5,7 % больше, чем в 2022 году.

Госавтоинспекцией неоднократно проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Встречная полоса». В период проведения указанного мероприятия сотрудниками Госавтоинспекции пресечено 2 545 нарушений правил обгона. В средствах массовой информации (далее – СМИ) опубликован 531 материал по профилактике встречных столкновений. Сотрудниками Госавтоинспекции определены 53 участка, на которых установлены знаки 6.22 «Фотовидеофиксация» в местах запрещения обгона.

Госавтоинспекцией реализованы меры, направленные на обеспечение безопасности пешеходов.

В 2023 году зарегистрировано 962 наезда на пешеходов (в 2022 году – 960), в которых погибли 74 пешехода (как и в 2022 году), 911 получили ранения (в 2022 году – 915).

По вине водителей зарегистрировано 731 ДТП (в 2022 году – 709), в которых погибли 37 пешеходов (в 2022 году – 29), 714 получили ранения (в 2022 году – 705).

Сотрудниками Госавтоинспекции в отношении водителей за нарушение правил проезда пешеходного перехода составлено 35 607 административных материалов (в 2022 году – 36 030).

По вине пешеходов зарегистрировано 349 ДТП (в 2022 году – 355), в которых погиб 51 пешеход (в 2022 году – 57), 303 получили ранения (в 2022 году – 308). Указанное свидетельствует о снижении основных показателей аварийности по вине пешеходов, что может являться эффективным результатом неоднократно проводимого Госавтоинспекцией оперативно-профилактического мероприятия «Пешеход». В 2023 году в периоды проведения указанного мероприятия сотрудниками Госавтоинспекции пресечено 6 642 факта нарушений ПДД пешеходами и 2 898 фактов непредоставления преимущества в движении пешеходам.

Сотрудниками Госавтоинспекции в 2023 году в отношении пешеходов, нарушивших ПДД, составлено 73 742 административных материала (в 2022 году – 74 872).

В СМИ опубликовано 786 материалов, направленных на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов.

Госавтоинспекцией усилен контроль за соблюдением правил, нормативов и стандартов при содержании дорог и дорожных сооружений.

При осуществлении надзора за дорожным движением в 2023 году в электронный журнал недостатков улично-дорожной сети внесено 7 859 информации о нарушении эксплуатационного состояния дорог, дорожных сооружений, технических средств организации дорожного движения. В рамках осуществления контрольно-надзорных функций балансодержателям автомобильных дорог объявлено 1 010 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований при строительстве, ремонте, содержании дорог и производстве дорожных работ, использовании полос отвода и придорожных полос. По фактам систематического нарушения объектами надзора обязательных требований при строительстве, реконструкции, ремонте и эксплуатации автомобильных дорог сотрудниками Госавтоинспекции направлено 115 информации в органы прокуратуры, по статье 12.34 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении должностных и юридических лиц возбуждено 225 дел об административных правонарушениях.

Госавтоинспекцией продолжается развитие системы фотовидеофиксации нарушений ПДД. В целях развития системы по состоянию на 1 января 2024 года настроено 135 комплексов на фиксацию правил применения ремней безопасности. Работа по настройке дополнительных комплексов продолжается в текущем году.

Как дополнительная мера профилактики наездов на нерегулируемых пешеходных переходах, на улице Губкина, 40А города Казани установлен стационарный комплекс, обладающий возможностью фиксации нарушений непредоставления преимущества в движении пешеходам. Комплекс функционирует с декабря 2023 года.

В мае 2023 года создана автоматизированная информационная система «Контроль выставления передвижных комплексов фотовидеофиксации».

Госавтоинспекцией организованы служебные командировки в муниципальные образования республики на патрульных мотоциклах дорожно-патрульной службы для профилактики нарушений ПДД мотоциклистами.

В 2023 году мотопатрулями отдельного специализированного батальона дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции осуществлено 209 выездов в муниципальные районы Республики Татарстан. По результатам выездов сотрудниками Госавтоинспекции пресечено 376 нарушений ПДД мотоциклистами. В том числе 29 фактов управления с признаками опьянения, 95 фактов управления лицами, не имеющими права управления, либо лишенными такого права.

Госавтоинспекцией в 2023 году проведено целевое мероприятие, направленное на профилактику нарушения правил применения ремней безопасности.

В 2023 году зарегистрировано 67 ДТП, в которых зафиксированы нарушения правил применения ремней безопасности (в 2022 году – 91). В указанных ДТП погибли 30 человек (в 2022 году – 53), 57 получили ранения (в 2022 году – 65). Снижение показателей свидетельствует об эффективности неоднократно проводимого в 2023 году Госавтоинспекцией оперативно-профилактического мероприятия «Ремень безопасности», в ходе которого выявлено 10 494 факта нарушения правил применения ремней безопасности.

Сотрудниками Госавтоинспекции в 2023 году пресечено 179 664 нарушений ПДД, связанных с нарушением правил применения ремней безопасности (в 2022 году – 190 304). В СМИ опубликовано 253 материала о необходимости использования ремней безопасности.

Госавтоинспекцией в рамках взаимодействия с Федеральной службой войск национальной гвардии (Росгвардия) были продолжены совместные мероприятия с использованием аэростата «ОКО» по профилактике нарушений, связанных с выездом на полосу встречного движения.

В 2023 году Госавтоинспекцией осуществлено 11 мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения с использованием беспилотного воздушного судна, из которых 8 – совместно с сотрудниками Федеральной службой войск национальной гвардии (Росгвардия) с использованием комплекса высотного наблюдения «ОКО-60» и 3 – совместно с сотрудниками Центра информационных технологий, связи и защиты информации Министерства внутренних дел по Республике Татарстан с использованием беспилотного воздушного судна «DJI Mavic», в ходе которых выявлено 64 нарушения ПДД по части 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (выезд в нарушение ПДД на полосу, предназначенную для встречного движения).

Госавтоинспекцией совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан во время массового летнего отдыха детей и подростков проведены профилактические образовательные мероприятия, направленные на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, возникающего в том числе при использовании средств индивидуальной мобильности.

С 22 мая по 4 июня 2023 года в республике проводилось мероприятие «Внимание – дети!», в ходе которого выявлено 46 нарушений ПДД детьми. Информация о каждом факте нарушения направлена в подразделение по делам несовершеннолетних для принятия решения о вынесении предупреждения или направления материалов в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав для последующей постановки на профилактический учет. По каждому нарушению составлена карточка «Стоп – твоя жизнь в опасности!», которая направлена по местам учебы правонарушителей для проведения профилактических мероприятий с детьми и родителями.

Сотрудники Госавтоинспекции провели 1 129 занятий и бесед с детьми в образовательных организациях, 27 мероприятий в организациях отдыха и оздоровления детей, подготовили 304 тематических материала для СМИ.

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с 23 по 26 мая 2023 года проведен XXIX республиканский конкурс юных инспекторов движения (далее – ЮИД) «Безопасное колесо». 216 победителей районных (городских) этапов конкурса прибыли 24 августа 2023 года на профильную смену ЮИД в центр по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков «Камский Артек» в Нижнекамском муниципальном районе Республики Татарстан. Там был проведен Республиканский форум ЮИД, где ЮИД и их руководители обменялись опытом профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

29 мая 2023 года на площадке Министерства образования и науки Республики Татарстан состоялось республиканское родительское собрание, транслируемое в информационно-коммуникационной сети «Интернет». В нем

принял участие представитель Госавтоинспекции. Были озвучены проблемные направления в сфере профилактики детской аварийности.

Для проведения занятий по ПДД на базе оздоровительного лагеря «Держинец» Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан в период с 23 июля по 25 августа 2023 года организованы выезды передвижного комплекса «Лаборатория безопасности». 26 августа 2023 года в городе Казани состоялась акция «Дети. Безопасность. Двухколесный транспорт», на котором так же работал передвижной комплекс.

С 21 августа по 10 сентября 2023 года в республике также проводилось мероприятие «Внимание – дети!». Сотрудники Госавтоинспекции и государственного бюджетного учреждения «Безопасность дорожного движения» провели 174 профилактических рейда с детьми, приняли участие в 148 родительских собраниях в образовательных организациях. В СМИ опубликовано 578 тематических материалов.

21 августа 2023 года на площадке Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» состоялась пресс-конференция «Детская аварийность на дорогах Республики Татарстан».

В преддверии 2023 – 2024 учебного года в городах и районах республики прошли секционные заседания августовского совещания работников образования и встречи сотрудников Госавтоинспекции и государственного бюджетного учреждения «Безопасность дорожного движения» с педагогами, на которых обсудили вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. Всего проведено 50 встреч.

1 сентября 2023 года сотрудники Госавтоинспекции приняли участие в праздничных линейках, посвященных Дню знаний, рассказали детям о правилах безопасного поведения на дороге, вручили памятки и световозвращающие элементы.

Постановлением Комитета дан ряд рекомендаций муниципальным образованиям Республики Татарстан. В Комитет поступили письма об исполнении рекомендаций. Муниципальными образованиями на постоянной основе принимаются меры по улучшению состояния автомобильных дорог, их освещенности, разметки, оборудования пешеходных переходов, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения и ликвидации очагов аварийности. Ежегодно разрабатывается и выполняется перечень мероприятий, направленных на ликвидацию мест концентрации дорожно-транспортных происшествий.

Ежегодно выполняются работы по обеспечению дополнительных мер по обеспечению безопасности дорожного движения (установка дорожных знаков, искусственных неровностей, ограждений, освещения и так далее) близи образовательных организаций.

На базе отрядов ЮИД функционируют пресс-центры, которые освещают мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Отдельными муниципальными районами Республики Татарстан усилена воспитательная работа среди водителей в целях исключения управления ими транспортными средствами в нетрезвом состоянии.

Учитывая изложенное, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию заместителя начальника Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Республике Татарстан А.Р. Самигуллина.

2. Рекомендовать Управлению Государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Республике Татарстан продолжить:

проведение оперативно-профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения;

контроль за соблюдением правил, нормативов и стандартов при содержании дорог и дорожных сооружений;

развитие системы фотовидеофиксации нарушений ПДД;

организацию служебных командировок в муниципальные образования Республики Татарстан на патрульных мотоциклах дорожно-патрульной службы для профилактики нарушений ПДД мотоциклистами;

совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан проведение во время массового летнего отдыха детей и подростков профилактические образовательные мероприятия, направленные на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, возникающего в том числе при использовании средств индивидуальной мобильности.

3. Рекомендовать Республиканскому агентству по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» совместно с Управлением Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Республике Татарстан продолжить размещение в средствах массовой информации пропагандистских материалов, направленных на профилактику ДТП, связанных с выездом на полосу встречного движения, наездом на пешеходов, опасным вождением, выражающимся в том числе в препятствовании обгону;

4. Рекомендовать муниципальным образованиям Республики Татарстан:

на регулярной основе принимать меры по улучшению состояния автомобильных дорог, их освещенности, разметки, оборудования пешеходных

переходов, поддерживая заданный высокий темп работ, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения и ликвидации очагов аварийности;

принять дополнительные меры по обеспечению безопасности подъездных путей ко всем общеобразовательным организациям и дошкольным образовательным организациям (установка дорожных знаков, светофоров, устройство искусственных неровностей, тротуаров и пешеходных переходов, парковочных мест);

продолжить работу в отрядах ЮИД по созданию актива юных корреспондентов, которые будут освещать деятельность по безопасности дорожного движения на территории соответствующего муниципального образования;

рассмотреть возможность устройства искусственных неровностей во всех жилых массивах и дворовых территориях;

совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан рассмотреть возможность обустройства и функционирования автогородков на территориях всех общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных организаций для подготовки и участия детей во всероссийских мероприятиях по безопасности дорожного движения;

усилить работу по обеспечению безопасности дорожного движения в целях достижения прогнозных показателей региональной составляющей федерального проекта «Безопасность дорожного движения»;

усилить профилактическую работу среди водителей транспортных средств в целях исключения нарушения правил обгона, управления водителями транспортными средствами в нетрезвом состоянии.

5. Рекомендовать Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Татарстан» оказывать содействие муниципальным районам и городским округам в обеспечении безопасности дорожного движения и осуществлении полномочий в области дорожной деятельности.

6. Рекомендовать Управлению Государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Республике Татарстан совместно с администрацией Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан построить и обеспечить функционирование автогородка на территории муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Стародрожжановский детский сад №1 «Солнышко» Дрожжановского муниципального района.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя Комитета Государственного Совета Республики Татарстан по законности и правопорядку А.А. Чубарова.

Председатель Комитета

И.И. Ягудин